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ATA DA SEPTUAGÉSIMA QUARTA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA DE VEREADORES DE AMARAL FERRADOR. 
 

Aos  dezenove (19) dia do mês de novembro do ano de dois mil e dezoito (2018), às vinte horas (20h00min), no 
prédio cedido pela Prefeitura Municipal, conforme o Decreto nº 1.703/2011 a Câmara de Vereadores, sob a 
Presidência do Vereador CARLOS RAFAEL SILVA DA SILVA, presentes os Vereadores: Gilnei Ovicki e Marcio 
Machado de Vasconcellos da Bancada do MDB; Arimar Nunes de Freitas, Lenara Vargas dos Santos, Paulo Sergio da 
Silva e Suerrer de Abreu Coelho, da Bancada do PDT, João Carlos Coelho Martins da Bancada do PSDB e Ronivan 
Fontoura Braga da Bancada do Progressistas. Assim reunidos, o Senhor Presidente declarou aberta a Sessão e a 
seguir colocou em discussão e votação a Ata da Sessão Anterior que foi APROVADA POR UNANIMIDADE. A seguir 
colocou em votação o abono a falta do Vereador Marcio Machado de Vasconcellos na Sessão do dia 12/11/2018, 
que foi aprovado por (06) seis votos favoráveis e (02) duas faltas. TRECHO BÍBLICO: O Vereador Gilnei leu: Isaías 
33:2 “Senhor tem misericórdia de nós, pois em ti esperamos se Tu a nossa força, cada manhã nossa salvação na 
hora do perigo”. EXPEDIENTE RECEBIDO: CONVITE: O COMANDO REGIONAL DE POLÍCIA OSTENSIVA DO VALE DO 
RIO PARDO - 2º BPM, convida para a aula inaugural do curso básico de formação policial militar – CBFPM 
2018/2019, no dia 21 de novembro de 2018 as 14 horas no Clube Literário e Recreativo em Rio Pardo/RS. PEDIDO 
DE PROVIDÊNCIA: O vereador João Carlos Coelho Martins, que esta subscreve requer que, após a tramitação 
regimental, seja encaminhada ao senhor prefeito municipal o seguinte pedido de providência: Que se realize uma 
roçada, na localidade da Goiaba II da estrada que dá acesso às propriedades do Alemão, do José da Gama, do Roni, 
do Silvio, do Edom e do Raimundo. ORDEM DO DIA: PROJETO DE LEI Nº. 036/2018: Altera o Artigo 4º da Lei 1.675, 
de 24 de abril de 2018. PROJETO DE LEI Nº. 057/2018: Dispõe sobre as diretrizes orçamentárias para o exercício 
financeiro de 2019. PROJETO DE LEI Nº. 058/2018: Cria o Conselho Municipal de Segurança Alimentar e Nutricional 
– COMSEA do Município de Amaral Ferrador. PROJETO DE LEI Nº. 060/2018: Suplementa verba no valor de R$ 
29.976,24 (vinte e nove mil, novecentos e setenta e seis reais e vinte e quatro centavos). PEDIDO DE PROVIDÊNCIA: 
O vereador João Carlos Coelho Martins, que esta subscreve requer que, após a tramitação regimental, seja 
encaminhada ao senhor prefeito municipal o seguinte pedido de providência: Que se realize uma roçada, na 
localidade da Goiaba II da estrada que dá acesso às propriedades do Alemão, do José da Gama, do Roni, do Silvio, 
do Edom e do Raimundo. TODOS APROVADOS POR UNANIMIDADE. GRANDE EXPEDIENTE: VEREADOR JOÃO 
CARLOS COELHO MARTINS: Dispensou a palavra. VEREADOR GILNEI OVICKI: Dispensou a palavra. VEREADOR 
SUERRER DE ABREU COELHO: Não estava presente no Plenário. Neste momento o presidente convocou o vice-
presidente para assumir os trabalhos da Mesa para que ele se pronunciasse na tribuna. EM TEMPO: O Vereador 
Suerrer  pediu tempo para solicitar a inclusão de projetos na ordem do dia e como foi informado que não haveria 
mais possibilidade  para isso devido a ordem do dia já ter sido encerrada, então ele disse que solicitará a inclusão 
em outra oportunidade. VEREADOR CARLOS RAFAEL SILVA DA SILVA: Cumprimentou a todos os presentes. Iniciou 
falando do momento delicado das finanças do município de Amaral Ferrador, onde disse que são uma série de erros 
tanto administrativamente, contabilmente e financeiramente acontecendo e os vereadores a bastante tempo estão 
tentando ajudar e que mesmo assim o executivo municipal tenta colocar a população contra os vereadores e que 
não busca uma boa comunicação com a Casa. Disse que estão tirando recursos de alguns lugares de onde se 
poderiam buscar mais recursos através destes recursos que estão sendo retirados, pois quando se tira os incentivos 
da cultura, do esporte e da promoção do turismo no município e se coloca para pagar cabides de emprego da 
prefeitura as consequências são muito complicadas. Disse que desde de junho a Casa tem pedido reunião com o 
setor financeiro do município e não foi autorizado, segundo informações extraoficiais, a contadora e o Secretário de 
Finanças a vir conversar, e que não se sabe o porque e o que querem esconder. Disse que irão adiante, que mesmo 
sabendo da situação foi agilizada a votação do projeto e deram prioridade a folha de pagamento, mas que isto não 
quer dizer que os vereadores são contra ao incentivo a cultura, ao esporte bem pelo contrario, pois seria possível 
fazer um estudo e readequar recursos sem retirar recursos de um campeonato praiano que vem logo, de um 
evento de musa do praiano, da invernada, da banda e do investimento no turismo, mas que além deste estudo é 
preciso fazer um planejamento. Disse que faz muito tempo que a Casa tem se colocado a disposição para ajudar e 
auxiliar para se chegar num projeto para solucionar o problema da água no município. Disse que os agricultores da 
Colônia passaram o feriado sem água, num período muito preocupante, com muito calor, trabalhando no fumo e 
sem água. Disse que as pessoas irão cobrar que no governo do seu partido também faltava água, mas que no 
governo passado se ficava dois ou três dias sem água o caminhão pipa resolvia por hora a situação, mas que agora 
se fica quinze dias sem água, e que existe forma de solucionar o problema e que se precisam de apoio e ajuda, 
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como muito é dito na rádio, que sente e projete e que irão ajudar, mas que se não existe uma comunicação e uma 
das partes não quer conversar, a Casa do Povo, os vereadores, que estão sempre dispostos a chegar a uma 
conclusão para ajudar só que o Poder Executivo não quer conversar, não quer planejar e só faz o “upa rarra” e 
colocar a Câmara contra o povo.  Disse que as pessoas estão vendo a vontade da Casa em ajudar,  e os vereadores 
enquanto oposição são coerentes e que quer fazer o melhor pela cidade, e estão sempre a disposição, onde 
conseguiram recursos para o prefeito colocar na área da saúde, onde inclusive uns recursos já foram investidos no 
posto de saúde e os outros dois não se sabe onde será investido mas que querem saber,  e que a indicação da 
bancada do MDB era para a compra de uma ambulância pois as poucas que ainda tem estão bastante prejudicadas 
e que sempre tentam fazer o melhor para a cidade. Disse que o Poder Legislativo buscará ajudar, mas que agora é 
preciso o Poder Executivo entrar em contato com a Secretaria de Segurança do Estado e com o comando da região 
da Brigada Militar, pois estão sendo formados novos brigadianos e que é preciso trazer para o município mais 
efetivo. Disse que o prefeito não precisa dizer na rádio que não precisa que mandem ele fazer as coisas mas que 
pelo jeito terão que começar a dizer a ele que faça as coisas senão ele não faz. Disse que assim como foi feito com o 
IPE é só encaminhar um oficio solicitando mais efetivo para o município e os vereadores com a força politica trazer 
mais um ou dois policiais para Amaral Ferrador, que é possível e que outras cidades já se anteciparam e fizeram 
essa solicitação, e que estará entrando em contato com o Secretário de Segurança, o Schirmer, mas que o Poder 
Executivo precisa fazer essa solicitação. Falou do convite do Comando Regional da Policia Ostensiva do Vale do Rio 
Pardo, do 2º Batalhão da Policia Militar para acompanhar o curso básico de formação dos novos policiais, e que a 
Casa se fará presente para tentar trazer mais efetivo para o município melhorando a segurança de Amaral. Disse 
também que a segurança em Amaral não está ruim pois o governo do Estado fez um investimento para o município, 
onde se tinha uma equipe da brigada militar todos os dias e recebeu a queixa que o Poder Executivo não conversou 
com a Brigada e que em nenhum momento chamou o comandante para agradecer e que não pediu a continuidade 
do trabalho em Amaral, e que se realmente isso aconteceu é realmente mais um fato grave e triste que o Executivo 
não fez, pois a Brigada Militar é importantíssima para a segurança do município e que os dias que esta equipe 
estava aqui a comunidade de Amaral estava mais segura, e que pelo menos o Poder Executivo deveria ter 
agradecido e que agora é preciso pedir mais efetivo e pedir também a manutenção na estrutura do prédio da 
Brigada Militar de Amaral Ferrador, ajuda da prefeitura municipal com a limpeza e a manutenção do prédio da 
Brigada e com a Brigada também investindo no prédio que está muito prejudicado. Falou também da reunião dos 
candidatos que entraram na justiça contra a prefeitura para adquirir o direito de assumir o concurso que o prefeito 
não homologou, onde solicitaram uma documentação para a prefeitura e segundo informações  hoje era o ultimo 
dia que a prefeitura tinha para entregar essa documentação e ainda não tinha sido encaminhada a documentação 
solicitada e perguntou o que está se passando, pois o concurso já foi encerrado e as pessoas não estão tendo o 
direito ao acesso a documentação para buscar seus direitos e perguntou o que está acontecendo com a 
administração municipal? Encerrou e agradeceu.  Neste momento o presidente retomou os trabalhos da Mesa. 
VEREADORA LENARA VARGAS DOS SANTOS:  Cumprimentou a todos os presentes. Iniciou falando do PIM que foi 
tão criticado que deve ser pelo atraso que foi feito o curso do pessoal para se aprimorar, mas que é mentira é 
porque não tem repasse desde de junho e onde tem cinco funcionários do PIM e antes era só um e que é cinco mil 
reais repassado por mês pelo Governo do Estado e que agora desde junho ele não está repassando, e que quer 
esclarecer pois ficou um disque-disque na rua cada um diz uma coisa, mas que sempre foi assim e sempre teve vaga 
para cinco mas antes só tinha um e os outros quatro o gato comeu o dinheiro. Falou sobre a devolução dos 
quarenta e três mil e pouco reais que foram da compra de dois tratores John Deere que foi verba do Deputado 
Marcelo Moraes e que não sabiam o que fazer com o dinheiro porque não foi dessa administração, onde em 
novembro de dois mil e dezesseis chegaram os tratores e que não tem problema nessa administração. Disse que 
queria falar isso porque as pessoas questionam o porque tem devolução, onde disse que não tem devolução dessa 
administração pois os tratores chegaram em dois mil e dezesseis, onde um está trabalhando na prefeitura e o outro 
foi para a Associação dos Foles, eram esses os esclarecimentos que gostaria de fazer.  Neste momento cedeu uns 
minutos para o colega VEREADOR SUERRER DE ABREU COELHO: Dirigiu-se ao vereador Rafael onde ele falou da 
falta de água no município, disse a ele que agora há falta de água com certeza mas que há muito menos que nos 
governos anteriores e que não viu o mesmo vereador criticar ou falar e que hoje reclama. Disse que há um projeto 
na Casa para melhorar a questão da água onde pode ser cortada a água e coisas assim para forçar o povo a pagar a 
água porque hoje entra muito pouco nos cofres públicos, hoje entra cerca de cinco por cento dos valores que 
deveriam entrar da água e que aí não tem dinheiro suficiente para a manutenção de água e que para isso se precisa 
desse projeto, e que quando esse projeto for votado entrará dinheiro nos cofres da prefeitura  onde se poderá 
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tomar as devidas providencias e consertadas as águas e melhorará muito para todos da população, disse que hoje o 
valor da água é insignificativo que é cobrado, pois quem mora na cidade e paga água da CORSAN paga oitenta, cem 
reais de água e geralmente a água do interior é em torno de vinte a trinta reais e todo mundo acha ruim, então 
disse que os vereadores votem no projeto e deixem o prefeito fazer as coisas e não venham cobrar sem terem feito 
isso. disse que todos sabem que é dificultoso, pois dá entre quarenta a cinquenta mil reais de despesa nos poços 
até mais e que entra em torno de dois a três mil na prefeitura e perguntou como irão manter um serviço assim? 
Tirando dos cofres públicos para manter, que tem-se que aprovar o projeto pois tem agua para ser instalada e a 
prefeitura está sem dinheiro para instalar água e as pessoas estão precisando, então pediu para que na próxima 
segunda-feira coloquem em votação o projeto para que se consiga iniciar as melhorias para o município. Encerrou e 
agradeceu. A Vereadora Lenara retornou a sua fala, parabenizando a sua comadre Pricila que estava de aniversário. 
Encerrou e agradeceu. VEREADOR MARCIO MACHADO DE VASCONCELLOS: Dispensou a palavra. VEREADOR 
PAULO SERGIO DA SILVA: Cumprimentou a todos os presentes.  Iniciou esclarecendo sobre o projeto da água ao 
qual o vereador se referiu, disse que esse projeto nada tem a ver com a prefeitura não ter dinheiro, e que se 
aprovado o projeto como está, toda a culpa dos cortes de água será dos vereadores, que o prefeito tenham 
humildade e venha conversar com os vereadores. Falou da mobilização de prefeitos de todo o país em Brasília e 
torceu que o prefeito traga algo para o município. Pediu ao prefeito que reintegre a funcionária Rose ao quadro da 
prefeitura, pois ele recebeu uma notificação de ordem judicial para que o faça, onde a senhora Rose sempre foi 
uma grande profissional na área da saúde em vários governos, inclusive no do PDT, e que ajudou o prefeito a estar 
onde está e aos vereadores estarem onde estão. Onde disse que o despacho judicial manda pagar multa de 
quinhentos reais por dia e dez mil reais no caso de descumprimento da ordem de reintegrar com urgência a 
funcionaria na prefeitura. disse que sabe que ganharão uma grande profissional e uma grande colega. Pediu que 
parem com a ladainha da água, pois é muito triste para ele que viu sua administração colocar água em todo o 
município dos Foles ao Bom Será, e que os governos que vieram depois cada um fez o seu pouco, mas que quem fez  
noventa por cento das águas foi o prefeito Lyone foi o PDT. Disse que tem humildade de discutir com os vereadores 
em favor do município e de criticar o prefeito e que é mal compreendido por ele. Disse que no final de semana seu 
filho Leonardo foi ameaçado por pessoas que não tem nada a ver com a administração porque o Leonardo os 
respondeu nas redes sociais. Disse que repercutiu em todo o município a falta de água, e perguntou se todo esse 
povo está mentindo? onde citou: nove dias sem água na entrada do Ari, e disse que tem por costume tirar uma foto 
junto com as pessoas que lhe reclamam. Dois dias de falta de água no Maninho, depois da cancha de bocha; seis 
dias na volta da escola. Disse que isto é uma vergonha. Disse que vê em todos os governantes do Estado dizendo 
que o que for bom darão continuidade e o que for ruim tirarão. Disse que sabe o que é chegar em casa da lavoura 
de fumo, todo sujo, suado e imagina o que é não ter água sequer para tomar um banho, para fazer comida, lavar os 
pratos, ou lavar roupa, e pediu humildade ao prefeito para arrumar o carro pipa enquanto não arruma as águas e 
manda o carro pipa para encher as caixas de água, que é só ter humildade, e que está a resolução do problema. 
Pediu encarecidamente para que olhe com carinho pois está ficando chato também para o problema do Passo da 
Telha, onde já se está entrando no terceiro ano de mandado e nem iniciaram, onde vê gente preocupada com 
outras coisas e menos com o município. Disse que no final do ano fará um resumo de tudo o que fez com provas, 
fotos e vídeos e os colegas como testemunha e quem entrar em seu Facebook verá a maioria do seu trabalho e que 
cada um mostre o seu. Disse que no atual governo do estado teve em reuniões reivindicando com colegas do PDT, 
MDB, PSDB, PP, PTB e acha que nunca foi somente com o PT, disse que convidou o vice para ir em uma reunião 
para angariar recursos para o município, e que o prefeito diz na rádio que consegue tudo só por ofício e que não 
acredita nisso. Dirigiu-se ao vereador Rafael dizendo que ouvindo seu discurso lembrou-se que não se teria nem 
delegacia de policia em Amaral, onde havia setenta delegacias por fechar, inclusive a de Amaral. Disse que o Chefe 
de Policia do Estado, é seu amigo, o Secretário de Justiça, a qual convidou o Darlei para jantar junto com o 
Governador e o Chefe de Policia do Estado no Palácio Piratini deu um canetaço e garantiu a delegacia para Amaral 
Ferrador e depois para uma audiência com todos os municípios convidou o vereador Suerrer e o vereador João 
Carlos e seguraram a delegacia, inclusive Pelotas. Disse que esteve várias vezes na Brigada Militar junto com o 
Coronel Petroski e o Coronel Junior que faziam parte da chefia da Brigada Militar e em audiência, com os mesmos 
vereadores, pediram que não mexessem nos quadros da Brigada. Disse que viu essa semana o prefeito em uma 
audiência com um dos maiores inimigos do governo e perguntou se não havia nenhum deputado do PDT para ir 
junto, pois o PSDB ganhou a eleição agora e que o prefeito tem que ser vivo, tem que trabalhar para o município e 
com os companheiros e a comunidade, e que levasse o João Carlos e o Rafael, mas que não que levou um deputado 
do PT, o qual a poucos dias saiu de uma audiência e que eles foram claros que são inimigos políticos, e perguntou o 
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que o prefeito quer com esses caras e tendo seus companheiros? Disse que esta é sua preocupação com o Amaral 
Ferrador que estagnou. Falou do PIM que foi um dos melhores programas que o Lyone trouxe para Amaral 
Ferrador, e que era por isso que brigava com o seu Léo e com o Clebes para darem espaço para os ex-prefeitos e 
disse que queria saber da Joice e dos Secretários de Finanças qual era o tempo que os governos atrasavam para 
mandar o dinheiro do PIM, disse que era em torno de seis meses já no tempo do Lyone. Disse que não se pode 
perder programas e não perder. Disse que o prefeito não quis receber nem a advogada da Câmara na semana 
retrasada quem dirá os vereadores, e que o vice está sempre na Casa junto com os vereadores e porque o prefeito 
não tem humildade de vir conversar com os vereadores e que se poderia ter muito mais coisas. Disse que lançava 
um desafio, pois a suplementação está votada, que tem que ser pago os salários dos funcionários do dia vinte e seis 
ao dia trinta pois todos os municípios vizinhos realizaram os pagamentos nesse intervalo de tempo do mês passado 
e que espera que o prefeito, a contadora e o Secretário da Fazenda honrem porque a folha deve começar a ser 
rodada no dia seguinte, e que não terá como colocar a culpa nos vereadores, e que não tem respeito com os nove 
vereadores e não com os seis como o prefeito fala e que quer lhe tirar do PDT a qualquer custo. Agradeceu a todos 
que interagiram com seu pai em orações quando ele esteve internado, e que hoje ele perguntou se a câmara era 
direto porque ele quer começar a entrar na politica e não quer deixar o partido morrer, e que quer que ele e o 
vereador Arimar lutem até a ultima gota de sangue para não deixarem terminar com o PDT que suaram tanta 
lágrima e tanto sangue para ser o maior partido de Amaral e está no que está hoje virado. Mandou um beijo para 
seu pai e que lhe orgulhará como sempre, e mandou um beijo a sua comunidade. Encerrou e agradeceu. 
VEREADOR RONIVAN FONTOURA BRAGA: Cumprimentou a todos os presentes. Iniciou parabenizando a Igreja 
Assembleia de Deus de Amaral Ferrador pelo primeiro congresso de jovens, onde tiveram excursões de 
Encruzilhada do Sul, Dom Feliciano, Faxinal e cumprimentou a todos que participaram. Parabenizou aos 
Coordenadores de Jovens o Valter e a Marli e também ao Luciano e a Débora. Parabenizou ao Pastor Eliezer que 
está a frente de todo o trabalho da Igreja. Disse que gostaria de se posicionar sobre uma ordem que foi dada daqui 
de Amaral para uma van de transporte escolar parar de transportar oito alunos, onde um desses alunos é seu filho, 
e que então dirigiu-se até o motorista para perguntar o que estava acontecendo e que foi lhe dito que foi uma 
ordem que foi daqui para lá que não era para carregar as crianças da geral, e que ele foi para a escola aguardar o 
ônibus que levou as crianças e que para sua surpresa o ônibus chegou a uma hora e vinte e oito minutos e que 
gravou a chegada do ônibus, disse que estava lá como pai e não como vereador, e como pai não admite que seu 
filho perca todos os dias vinte e oito minutos de aula, enquanto se sabe que no turno da tarde não há troca de 
professores e que no turno onde há troca uma aula dura quarenta e cinco minutos, então uma criança que perde 
cerca de trinta minutos todos os dias ele praticamente perde uma aula por dia, e que não concorda com isso. Disse 
que veio junto com o senhor Amarildo falar com o responsável com o transporte e que não o encontraram. Disse 
que foram até a Secretária de Educação, que os recebeu com muita educação, e que ela colocou a eles a situação 
que está passando o transporte escolar, e que ela foi muito feliz em suas colocações e que lhes adiantou que como 
está não irá ficar, pois não pode simplesmente alguém se tornar autoritário as linhas de ônibus e achar que decide 
tudo sozinho. Disse que tem que haver um respeito maior pelas comunidades, que não se pode simplesmente dizer 
vai lá e faz assim, que as coisas não são assim, pois crianças tem que estar na escola no horário que tem que estar 
não com meia hora de atraso, e que a secretária lhes prometeu que no ano que vem terá novas atitudes, que não 
irá permanecer o transporte nessa anarquia que está. Disse que a van que esta fazendo o transporte escolar da 
Coxilha não tem pneus e que quem achar que é mentira que va lá e filme para ver e não tem estepe, se furar um 
pneu em um lugar longe terão que mandar um guincho buscar, onde o motorista relatou essa situação a Secretária 
de Educação que não estava sabendo que isto estava acontecendo. Disse que antes de tomarem essas atitudes 
autoritárias que revejam as consequências que podem vir a sofrer depois. Alertou também que tem um buraco em 
frente a sua residência que se não tomarem uma providência em breve corre o risco de acontecer um acidente, 
pois o buraco é bem na lomba e fica encoberto e só se ouve os estouros dos veículos que passam, onde pode 
acontecer um acidente. Falou na água onde lhe foi relatado que ficou quinze dias sem água e que estava pensando 
em colocar um tonel em uma plataforma no trator e vir buscar aqui no centro água por não aguentar mais essa 
situação. Disse que não lhe venham com churumelas de dizer que tem que aprovar o projeto para colocar água 
porque na campanha prometeram resolver o problema das águas ninguém disse que dependia de aprovar projeto 
na Casa, que quando foram para as casas dizer que as dividas velhas de água ficariam para trás e só cobrariam as 
daqui para frente, que tem confirmação disso que está dizendo. Falou com relação ao PIM que era criticado no 
governo passado, onde disseram que tinha somente um trabalhando mas que lhe parece que eram dois ou três e 
que foram mantidos trabalhando, mas que agora tinha que ser diferente, que se tinha dois antes que agora tinham 
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que colocar cinco ou seis, mas que não adianta contratar cinco e trabalhar seis meses colocarem na rua, então que 
ficasse com dois ou três e não corriam o risco de perder o programa e falam que pararam de contratar porque 
atrasaram os repasses, mas que o executivo municipal pode atrasar o repasse do hospital cinco, seis meses o tempo 
que for necessário mas o Estado não pode atrasar, e que então as coisas não estão batendo, que é mentira de 
quem e o quê, que ouviu falar que era mentira a respeito do PIM e quer saber o que é mentira e quem está 
mentindo, que no governo passado tinham funcionários e trabalhavam o ano inteiro e que agora multiplicaram o 
numero de funcionários que trabalharam uns dias e colocaram na rua e que irão perder o programa, que não 
sabem fazer um planejamento que se tem dinheiro para contratar dois que dará para o ano e só contratar dois, pois 
nos outros anos também atrasava os repasses, e o vereador Paulo falou que desde o tempo do seu Lyone atrasava, 
porque só agora se atrasa não pode continuar o programa, que tem que continuar, mas que tem que ter 
planejamento, que isto tem que ser usado dentro de um governo, mas que dá perceber que é a quantidade de 
gente, que se não puder ter quantidade não adianta ter poucos e manter em dia, que se prefere perder tudo do 
que ter poucos. Encerrou e agradeceu. VEREADOR ARIMAR NUNES DE FREITAS: Dispensou a palavra. MOMENTO 
DE LÍDERES: LÍDER DO PSDB – VER. JOÃO CARLOS COELHO MARTINS: Cumprimentou os presentes. Iniciou falando 
da suplementação de quase um milhão que foi aprovada pelos vereadores e que era dito pelo prefeito que ali 
estaria o dinheiro para o calçamento da Avenida Coronel Amaral Ferrador e da vila da Coxilha, e que foi dito 
também que os vereadores não estavam votando o projeto por saberem que ali estava o dinheiro e que se eles 
votassem em um dia no outro o prefeito começaria a obra, e que isto está gravado, e que surpreendentemente as 
pessoas dessas localidades foram procuradas para pagarem o calçamento e que se diga um preço absurdo para 
quem tem mais de um terreno, e que até foi sugerido que se vendesse um terreno para fazer o calçamento, e que 
isto era uma barbada para quem estava louco para pegar o dinheiro para a empresa que estava fazendo a proposta. 
E perguntou pelo dinheiro da suplementação? E disse que os vereadores foram responsabilizados de não votar o 
projeto por ali estar o dinheiro para esses calçamentos. Disse que foi votado e que agora quer saber onde foi o 
dinheiro? Disse que o colega vereador na outra sessão falou que o prefeito não irá fazer porque os vereadores 
reduziram o percentual que ele pode mexer dentro do orçamento, mas que ali ele estava em uma suplementação e 
que então já estava fora dos dez por cento, e que só o que mexeu ali é que aumentou o serviço da prefeitura 
porque terão que mandar para Casa mais umas duas ou três suplementações, mas que no dinheiro não muda nada, 
que só os vereadores ficarão sabendo desse sete por cento o que ele irá fazer, o prefeito simplesmente não poderá 
fazer suplementações internas por decreto e terá que prestar contas para a Casa do dinheiro referente a estes sete 
por cento que foram reduzidos, e que então não é por ai, e que quem passou essa informação para o vereador não 
está informada, e deixou esclarecido isso. disse que os vereadores são formadores de opinião e que tem que 
transmitir a verdade. Sugeriu ao vereador Ronivan que faça o vídeo e entregue ao Controle Interno da prefeitura 
que tem a atribuição de ser os olhos e ouvidos do Tribunal de Contas, que faça e pegue a assinatura de pais e dos 
vereadores como representantes da Casa e que é parceiro para fazer isso, pois um veículo não pode fazer o 
transporte escolar dessa maneira pois é muito perigoso. Disse que o que lhe chama a atenção neste governo é que 
eles sempre procuram terceirizar a responsabilidade, que nunca é do prefeito e da administração, que o que 
sempre foi falado pelo então vereador na casa que quando faltava água a culpa era do prefeito, quando faltava 
médico era o prefeito, quando faltava remédio que era o prefeito. Disse que até ligou para o Ministério Público 
para saber se era uma TAC que foi assinada pelo prefeito, e que terão que se reunir para discutir sobre isso, e que 
podem ter acesso é só fazer um pedido. Disse que só quis deixar registrado sobre os dez por cento e sobre as 
suplementações para que quem está escutando entenda bem, pois não tem nada a ver, pois como já era uma 
suplementação já estava fora do percentual, e que se o prefeito falou demais que agora diga na rádio, que mentiu, 
que não tinha dinheiro ali, que era só para pressionar os vereadores, assim como era com a folha, pois depois não 
viu o mesmo movimento em volta do Banrisul, pressionando o banco, e que aqui na Câmara vieram. Disse que isto 
era só para que se pense a respeito pois as pessoas raciocinam. Encerrou e agradeceu. LÍDER DO PDT – VER. 
ARIMAR NUNES DE FREITAS: Dispensou a palavra. LÍDER DO PROGRESSISTAS – VER. RONIVAN FONTOURA BRAGA: 
Cumprimentou a todos. Falou sobre os problemas de ruídos que foram relatados a ele e que ele falou na ultima 
sessão, onde foi esclarecido que os ruídos eram um problema na gravação da Casa e não um problema na 
transmissão da rádio. Retomou sua fala a respeito do problema da água, onde disse que no governo anterior que 
era muito criticado e chamado de incompetente quando faltava água as pessoas reclamavam e o caminhão pipa 
abastecia as pessoas e que se dizia aqui na casa que aquele caminhão não poderia carregar água e que de fato não 
carregou mais, e que era lhes dito que se gastava cerca de sessenta mil reais e que entrava nos cofres cerca de 
quatro mil reais e que sempre deu uma grande diferença, mas que nunca foram para a rádio reclamar e jogar a 
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responsabilidade na população, que sempre procuram resolver de alguma forma. Disse que esse projeto da água 
não tem nada que impeça a ligação de água e que já colocou sua posição a respeito e que quando foi colocado essa 
questão já foi contra e que será contra novamente do jeito que está esse projeto porque quando tiver relógio para 
todos os consumidores de água que ai sim votará favorável ao mesmo projeto só que não vota do jeito que está, 
porque poderá ser levado para o lado da politicagem e os vereadores não querem isso para o povo, querem que 
haja igualdade para todos, que já foi proposto na Casa para ser criado o departamento de água que solucionaria o 
problema mas que tem que haver investimento por parte do Poder Executivo, pois quem faz as promessas nas 
eleições são os candidatos e que depois tem que cumprir com as promessas e não adianta fazer as promessas e 
depois jogar as responsabilidades para os contribuintes pagarem as promessas. Disse que foi levar um funcionário 
para entregar as cobranças de água na Colônia e que chegando em uma casa a pessoa disse que não assinaria o 
papel porque o prefeito teria estado em sua casa e lhe dito que se ganhasse a eleição sua conta de água estaria 
extinta, e que daí começou a aparecer uma série de coisas que estavam escondidas. Falou do projeto que reduziu 
valores da Secretaria de Cultura, onde se está começando o campeonato praiano e os eventos da Secretaria de 
Cultura e Desporto, e que para surpresa vem um projeto para a Casa retirando aproximadamente trinta mil reais da 
Secretaria para incluir em folha de pagamento. Então perguntou como ficam os vereadores? E que como o 
vereador Paulo diz que os vereadores as vezes votam em projetos sem saber no que estão realmente votando e é 
verdade, que aqui está a prova disto, pois estão suplementando e será que terão dinheiro para pagar. Disse que os 
vereadores estão assinando um cheque em branco, mas o que acontece, se não pagarem a folha por causa de vinte 
mil a culpa será dos vereadores, porque tem que terceirizar a culpa. Disse que com relação ao hospital lhe disseram 
que não sabia mais se eram cinco ou seis meses de atraso que iriam ter que parar que não dava mais. E perguntou 
se a culpa era dos vereadores? Pois o projeto veio para a Casa e foi votado e aprovado por unanimidade. Disse que 
o convênio foi feito com o interventor do hospital, com o prefeito, pois agora não se sabe mais quem é que 
responde pelo hospital, se é o interventor, ou o prefeito, ou a prefeita Fábia, porque algumas coisas já disseram 
que não é mais com o município, assim como tem outros problemas que resolveram que também foi a prefeita 
Fábia que resolveu por Amaral e que acha que Amaral não tem capacidade para resolver as suas próprias questões, 
e que não sabe. Disse que sabe que estão retirando dinheiro da Secretaria de Cultura e colocando na folha de 
pagamento, e será que terão dinheiro para pagar as premiações em dia que foi outra coisa que atribuíram aos 
vereadores por não terem pago as premiações dos times de futebol porque a câmara não aprovava, daí veio a 
função do calçamento que precisava aprovar a suplementação e por isso não calçavam, e que agora foi aprovado e 
levaram quase um ano para receber, que aprovaram a suplementação e que nenhuma pedra foi colocada no lugar e 
que se sabe sobre os dez por cento suplementam a qualquer dia que vier para Casa desde que venha dizendo 
realmente que é para o calçamento e que não tentem menosprezar a inteligência de quem está trabalhando pela 
população. Encerrou e agradeceu. LÍDER DO MDB – VER. MARCIO MACHADO DE VASCONCELLOS: Dispensou a 
palavra. LÍDER DO GOVERNO – VER. SUERRER DE ABREU COELHO: Cumprimentou a todos os presentes. Iniciou 
respondendo o vereador Ronivan com relação aos salários do hospital, dizendo que até onde sabe os salários não 
estão atrasados e que o vereador está desinformado, é o contrario alguma coisa dos atrasos que tinham antes já 
foram colocados em dia, os salários de antes mas não os de agora, pois depois que o prefeito entrou lá o salario do 
mês é pago todos os meses certinho e que tem provas do que fala, e que não precisa estar mentindo e que não se 
beneficia com mentiras e que acha que certas falsidades ficam feias. Disse que tem eleitores seus no hospital, 
pessoas com quem conversa seguido, que não foi conseguido regularizar as dividas anteriores mas já chegou meses 
a serem pagos de dois salários e atualmente está sendo pago somente o salário atual e não se está conseguindo 
pagar os salários de antes, mas que está sendo corrigida e paga essa divida, e que espera que este ano se termine 
de pagar, porque final de ano se sabe que tudo se complica e aperta.  Respondeu a respeito da Van (o vereador 
pediu para o vereador Ronivan fazer silencio por que ele estava falando, pois não consegue responder, e é 
momento de líder e está falando das coisas do governo e pediu licença ao presidente, pois os caras não lhe deixam 
falar e perguntou cadê o respeito?) (então o Presidente interrompeu e pediu para manterem a calma, e disse que 
os lideres dos partidos tem que falar sobre os partidos e o líder do governo atender o governo sem debates e sem 
criticas, se atendo aos momentos dos lideres e passou a palavra ao vereador Suerrer novamente). Então o Vereador 
Suerrer pediu que por uma questão de ordem na Casa que quando ele falar os outros se aquietem pois isso aqui 
está uma vergonha, pois vai falar e os outros não ficam quietos e perguntou se veem ele se meter na conversa de 
alguém aqui? Deu prosseguimento falando sobre a Van que foi falado, que é serviços prestados e onde soube o 
Douglas cortou que a van carregasse funcionários para o colégio porque nessa van tem funcionários andando e 
tirando lugar de aluno, onde os alunos estão andando de pé porque funcionários andam na Van, e que ele disse que 
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podem andar nos ônibus e a van é para carregar os alunos, não podem andar os alunos em pé e que quando a van 
lotar não é para pegar ninguém mesmo, é para manter ela cheia e o que sobrou vem nos ônibus. E perguntou como 
irão carregar os alunos em pé que isto é falta de segurança, não importa a quantidade. Falou na suplementação que 
foi votada que falam que era para o calçamento e pediu que na próxima segunda o vereador João Carlos explique o 
porque ela foi votada. Sobre a devolução do dinheiro que foi negado na Casa e não foi aprovado tem que explicar o 
porque, pois esse dinheiro veio em novembro de 2016 no governo do Elizeu ainda e foi comprado dois tratores e 
esse dinheiro sobrou e não pode ser usado em outras coisas e por isso essa devolução e que não é do governo Nato 
que está devolvendo como falaram na outra sessão, só para esclarecimento. Disse que está falando sobre o 
governo, antes que alguém se meta denovo, que está uma falta de educação na Casa. Falou sobre os médicos, onde 
estão criticando que não tem médicos, mas que não vê falar que está faltando médicos no hospital, só por horas, e 
que a administração está fazendo de tudo para manter os médicos em dia e atender a comunidade. Disse que tem 
tanta coisa para falar do governo mas que lhe tiraram a concentração e que acha que tem mais um minuto porque 
perdeu esse tempo sendo interrompido pelos colegas com pouca educação, pois não vê se meter na conversa deles 
aqui. Disse que o vereador Paulo Silva falou no desmanche do PDT e que o partido começou a ser desmanchado no 
primeiro dia de mandato, onde o vereador se vendeu automaticamente e não apoiou os vereadores de situação foi 
para uma chapa contrária e deixou os vereadores de situação na mão, onde ficaram conhecidos como os “três 
patetas” porque foram traídos por um companheiro mais velho. Encerrou dizendo que seu tempo acabou e que 
não gosta de passar seu tempo ao contrario de outros que passam pois tem cinco minutos para falar e não precisa 
passar disto e agradeceu. PRESIDENTE – Nada mais havendo a tratar, o Senhor Presidente encerrou a Sessão 
convocando os senhores vereadores para a próxima segunda-feira no mesmo horário e local de costume. Para 
constar eu Marcio Machado de Vasconcellos ............................................................................. Secretário, lavrei a 
presente Ata que vai assinada por mim, pelo Senhor Presidente e demais Vereadores presentes. 
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